
POVĚSTI, BÁJE, MÝTY, LEGENDY 

 

Oldřich Sirovátka: Brunclík a lev přehled* 

České pověsƟ pro děƟ. Za dávných časů bylo, nebo snad nebylo... Ale kterého čtenáře by to rmouƟlo! Kterak 
CƟrad k Šárce přišel? Jak to bylo se Šemíkem? A kdopak dřímá v Blaníku? Nejen tyto, ale i všetečnější otázky, 
zodpoví vám bájný svět starých českých pověsơ. Brunclík a lev, Tři Svatoplukovy pruty, Horymírův skok, CƟrad 
a Šárka, Jak našli v Jihlavě stříbro, Drak a kolo na brněnské radnici, Jak byl založen hrad Pernštejn, Mistr Hanuš 
a pražský orloj, O Žižkově stole, Jak rabín Löw stvořil Golema a další. 

 

MarƟna Drijverová: Tajemný kůň aneb Cesta za českými památkami* 

Historie největších českých a moravských měst. Sedmi největšími městy Čech a Moravy prochází holčička 
Una, pátrající po tajemném koni, který ji odnese domů - na červenou hvězdu. Navšơví Prahu, Brno, Ostravu, 
Plzeň, Olomouc, Liberec a Úsơ nad Labem. Všude potkává přátele, kteří jí chtějí pomoci. A všude nachází něco 
zvláštního, něco, co stojí za vidění: hrady, zámky, kostely, sochy, obrazy a zahrady. Vyslechne pověsƟ a 
legendy. Doví se hodně z české a moravské historie. Naučí se dobře dívat. A nakonec… nakonec Una svého 
koně najde. Je jiný než čekala. 

 

MarƟna Drijverová: Ztracený trpaslík. Aneb procházka českými a moravskými jeskyněmi* 

Nejkrásnějšími českými a moravskými jeskyněmi prochází trpaslík Ulf, pátrající po klíči k lidským srdcím. 
Navšơví například Bozkovské a Koněpruské jeskyně, jeskyni na Špičáku, Na Pomezí, Hranický a Moravský kras. 
Všude potkává přátele, kteří mu chtějí pomoci. A všude najde a vyslechne něco zajímavého. Ulf nakonec klíč k 
lidským srdcím najde. Pokud jste zvědaví, kde se klíč skrýval a jak se odemykají lidská srdce, projděte spolu se 
skřítkem Ulfem jeho dobrodružnou cestu. 

 

MarƟna Drijverová: Příběhy z hradů a zámků* 

Celkem 14 příběhů inspirovaných českými, francouzskými, norskými, litevskými, kazašskými i jinými 
pohádkami nabízí dobrodružné, napínavé a poutavé vyprávění o zakletých princích, větrných královstvích, 
kouzelných píšťalkách, devíƟhlavých obludách, ale také o nejkrásnějším místě na světě. Kniha s působivými 
ilustracemi Lucie Dvořákové, které získaly ocenění v mezinárodní ilustrátorské soutěži, představuje krásný 
dárek nebo jedinečnou příležitost pro rodinné čtení. 

 

Ondřej Jirásek: Moravské pohádky a pověsƟ* 

Studnice moravské lidové slovesnosƟ je čirá a hluboká. Každý kraj má svou nezaměnitelnou vůni a chuť. Z 
jednotlivých regionů jsme pro děƟ vybrali napínavé, veselé, tajemné či rozmarné zkazky. Nejmenší čtenáři se 
mohou seznámit s pohádkami a pověstmi z Jižní Moravy, tedy Boskovic, Moravského Krasu, Brna, Olomouce, 
Chřibů, Lednice ad. 

 

Staré pověsƟ české a moravské - Alena Ježková 

Nejstarší české a moravské legendy, zpracované poprvé před stoleơm Aloisem Jiráskem, se po letech dočkaly 
zasloužené moderní interpretace. Autorka citlivě zpracovala pověsƟ do podoby napínavých a dramaƟckých 
příběhů, vyprávěných živým a současným jazykem. Vycházela přitom z historických pramenů a z nejnovějších 
poznatků současné archeologie. Kniha navíc obsahuje krátké naučné texty uvádějící čtenáře do reálií doby, v 
níž se jednotlivé příběhy odehrávají. 

 

Severské pověsƟ 

V zasněžených lesích se potulují trollové a skřítci, v moři plavou děsivé obludy. Ve starých hradech žijí draci, 
na samotách se ukrývají zlí černokněžníci a čarodějky. A lidem, kteří se v tomto nebezpečném světě ztraơ, 
často pomáhají mluvící zvířata. Potkáte myšku, která je ve skutečnosƟ princeznou, Hildur, hrdou, ale 
nešťastnou královnu elfů, chytrého lišáka, co ze svého přítele udělá nejmocnějšího muže široko daleko, dívku, 
která běhá rychleji než sám ďábel, chlapce, co dokáže svým vánočním pivem vyléčit téměř jakoukoliv nemoc, 
tuláka, který převeze lakotnou stařenu, několik ubohých sirotků, jež se životem musí protloukat sami, i celou 
řadu nevděčných a krutých netvorů. Ponořte se do severského folklóru a nechte se bavit příběhy z dob dávno 
minulých. Některé jsou milé a veselé, jiné strašidelné, ještě další plné mysƟky a tajemna.  
Knihu zdobí mnoho krásných barevných ilustrací finské malířky Ully Thynell. 



 

Keltské pověsƟ* 

Víly, skřítkové, wyverny, čarodějky a obři. Nebezpečné úkoly, pravá láska a zvířata, co mluví lidskou řečí. Tyto 
pověsƟ a příběhy z Irska, Skotska, Bretaně a Walesu vás přenesou do fantasƟckého světa keltského folklóru. 
Najdete tu moudrost i kouzla, krutý osud i spravedlnost, jež nakonec potrestá každého hříšníka. Setkáte se s 
hodnou čarodějkou, která umí předpovídat budoucnost, i se zlou čarodějnicí, jež nebohé mládence 
proměňuje v ryby a pak si na nich pochutnává. Navšơvíte hodné skřítky, co smrtelníkům rádi pomohou a bez 
váhání za ně nasadí život, i ty zlé, co člověka jen týrají a hrají si s ním. Poznáte zvláštního mořského muže, 
jenž v klecích na dně oceánu drží duše námořníků, kteří se utopili, či bytosƟ zvané selkie, jež si nepozorný 
lovec snadno splete s tuleni. Stanete se svědky hrdinných soubojů s obrem, mořským hadem či wyvernou. 
Knihu zdobí mnoho krásných barevných ilustrací britské malířky Kate Forrester. 

 

Heather Amery: Staré řecké báje a pověsƟ přehled* 

Řecké báje a pověsƟ patří mezi nejstarší příběhy plné odvážných hrdinů, mocných bohů i hrozných netvorů. 
Odehrává se v nich řada bojů a slavných dobrodružství. Krásně a nápaditě ilustrovaná kniha s jednoduchým 
textem a kouzelnými obrázky se jistě stane zdrojem zájmu a potěšení celé rodiny. 

 

Claude-Catherine Ragache: Stvoření světa* 

Fantazii člověka od počátku světa vzrušují tajemní bohové, zázračné bytosƟ a lidšơ hrdinové. Tato kniha nám 
pootevře okénko k tajemstvím, která si lidstvo uchovává ve své paměƟ. Přiblíží nám představy lidí z různých 
koutů naší planety o boji božstev proƟ počátečnímu zmatku, o postupném uspořádávání světa, o zrození 
Země, Slunce, člověka a živočichů... Publikace je určená nejen mládeži, ale i dospělým, kteří si chtějí 
nenáročnou a poutavou formou objasnit nebo znova oživit rozmanité mýty a legendy, jež kniha současně 
porovnává s historickými fakty. 

 

Danièle Küss: Mýty a legendy amerického konƟnentu* 

Sbírka mýtů a legend z amerického konƟnentu. Octnete se ve světě tajů a kouzel.  

 

Gilles Ragache: Mýty a legendy – Evropa 

Mýty evropských národů, které se soustřeďují zejména na vyprávění o bozích, hrdinech, čarodějích a obrech. 

 

Alain Quesnel, Bernard Briais: Egypt, Řecko, Galie* 

Od počátků světa vzrušují fantazii lidstva tajemní bohové, zázračné bytosƟ a lidšơ hrdinové. Tato kniha nám 
pootevře okénko k tajemstvím, která si lidstvo uchovává v paměƟ. Bohové a hrdinové starých civilizací 
Egypta, Řecka a Galie nám připomenou kořeny naší civilizace. Publikace je určena nejen mládeži, ale i 
dospělým, kteří si chtějí nenáročnou a poutavou formou objasnit anebo znovu oživit rozmanité mýty a 
legendy, jež kniha současně konfrontuje s historickou faktografií. 

 

Claude-Catherine Ragache: Mýty a legendy – Ryơři 

Odvážně bojovali s obry a draky. Milovali princezny, mařili kouzla a čáry, zachraňovali své přátele. Neodmítli 
žádnou výzvu k boji, byť se jevil jakkoli pošeƟlý, uspěli při plnění úkolů, jevících se jako nesplnitelné. 
Jmenovali se Roland, Huon, Lancelot, Tristan ... Dobrodružství je zavedla z Anglie až do Egypta. Hrdinské činy 
provázejí život bojových druhů Karla Velikého, neboli Ryơřů Kulatého stolu - jejich jména se stala legendou. 

 

Gilles Ragache: Mýty a legendy – Vikingové* 

S od:ážnými Vikingy se vydáme hledat hranice světa a čelit přitom bouřím a různým nástrahám. 

 



 

Claude-Catherine Ragache: Vlci, draci, bájná zvířata 

Od počátků světa vzrušují fantazii lidstva tajemní bohové, zázračné bytosƟ a lidšơ hrdinové. V mnohých bájích 
a mýtech světa se však často potkáváme také s různými zvířaty — skutečnými i nadpřirozenými, jako jsou 
například vlk, drak a bájná zvířata, o kterých lidé věřili, že jim pomáhají, anebo jim naopak škodí. Tato kniha 
nám pootevře okénko k tajemstvím, které si lidstvo uchovává ve své paměƟ. Publikace je určena nejen 
mládeži, ale i dospělým, kteří si chtějí nenáročnou a poutavou formou objasnit nebo znova oživit rozmanité 
mýty a legendy, jež kniha současné konfrontuje s historickou faktografií. 

 

Eduard PeƟška: Staré řecké báje a pověsƟ* 

Dávné řecké báje a pověsƟ zrodila lidová fantazie starověkých Řeků v době, kdy lidé ještě neznali ani železný 
pluh. Vytvořil je génius slavného národa Helénů a obstály ve zkouškách Ɵsícileơ. Jen těžko si lze představit 
kulturního člověka, který by nevěděl, kdo byli Herkules nebo Prométheus, Afrodita či Europa, Kyklopové, 
Sirény, Múzy nebo hromovládný Zeus. Výběr z těchto bájí a pověsơ zpracoval na počátku druhé poloviny 
minulého stoleơ spisovatel Eduard PeƟška a čtenáři si knihu, napsanou velmi moderně, ale přitom s velkou 
úctou k tradici, oblíbili hlavně pro její poutavost a svěžest. 

 

Alois Jirásek: Staré pověsƟ české* 

Knížka od samotného prvního vydání v roce 1894 patří do zlatého fondu české literatury a její znalost patří k 
základnímu vzdělání. Jirásek tu sebral a beletrisƟcky zpracoval nejznámější české pověsƟ. Je jich třicet pět a 
dočteme se mezi nimi např. o praotci Čechovi, Krokovi a jeho dcerách, Přemyslovi i Libušiných proroctvích 
nebo o staré Praze... 

 

Vladimír Hulpach, Jan Černý: Ryơři krále Artuše* 

Téměř druhého půl Ɵsícileơ uplynulo od doby, kdy téměř neznámý král Artuš hájil Británii proƟ saským 
vetřelcům. Jeho jméno však nezůstalo jen na stránkách historie, naopak během následujících věků se 
proměnilo v legendu ryơřství, neboť od 9. stoleơ počínaje kronikářem Nenniem další a další evropšơ autoři 
psali jeho příběhy stejně jako příběhy dalších ryơřů bájného kruhového stolu. Tak vznikla středověká 
vyprávění o panu Lancelotovi, Tristramovi a Isoldě, o Zeleném ryơři, o výpravě za svatým grálem aj. Po celé 
Ɵsícileơ poutala tato epika evropské čtenáře bez rozdílu věků a dodnes zůstala námětem nejrůznějších 
literárních prací, divadelních her, filmů, či dokonce počítačových her. 

 

Eduard PeƟška: Příběhy, na které svíƟlo slunce* 

Soubor prastarých dávnověkých příběhů z krajin zahřívaných od nepaměƟ prudkými slunečními paprsky, 
příběhů, z nichž mnohé jsou známy ze Starého zákona křesťanské bible. Kniha, která je věnována památce 
dvou velkých vědců, Bedřicha Hrozného a FranƟška Lexy, neklade si ve skutečnosƟ vědecké cíle a snaží se 
mladým čtenářům přetlumočit přístupnou formou důležitou část pokladu starého písemnictví. 

 


